

PROTOKÓŁ Nr XII/2019
z Sesji Rady Miejskiej w Kcyni
odbytej w dniu 29 sierpnia 2019 r.
w sali posiedzeń Urzędu Miejskiego w Kcyni

Przew. Rady Miejskiej w Kcyni p.Jan Kurant otworzył XII Sesję Rady Miejskiej w Kcyni o godzinie 12.00.

Powitał radnych i zaproszonych gości:

- p. Marka Szarugę – Burmistrza Kcyni
- p. Rafała Heftowicza – sekretarza Gminy
- p. Edytę Szczurek – Skarbnik Gminy
- p. Daniela Olszaka – W-ce Przew. Rady Powiatu w Nakle nad Notecią
- p. Ryszarda Bagnerowskiego – radnego powiatu nakielskiego
- p. Marię Michalską – kierownika M/GOPS w Kcyni
- p. Artura Woźniaka – Komendanta Komisariatu Policji w Kcyni
- p. Piotra Kozłowskiego – radcę prawnego
- sołtysów obecnych i byłych oraz przewodniczących Samorządów Osiedlowych
- kierowników referatów i jednostek organizacyjnych gminy
- prasę lokalną – Pałuki i info R. Końca,
- mieszkańców miasta i gminy.

Po otwarciu sesji, powitaniu radnych i zaproszonych gości stwierdził, że zgodnie z listą obecności na stan 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, czyli jest wymagane quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał na sesji Rady Miejskiej. Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności sołtysów, przew. rad osiedlowych, kierowników referatów stanowią kolejno załączniki nr 2 i 3 do protokołu.

ad 2/

Przewodniczący Rady p. J.Kurant przedstawił porządek obrad sesji, który został dostarczony radnym z materiałami na sesję w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XI sesji Rady.
4. Sprawozdanie Burmistrza Kcyni z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym.
5. Interpelacje i wnioski radnych.

6. Rozpatrzenie projektów uchwał w sprawie:
 - 1) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kcynia,
 - 2) "Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kcynia na lata 2019 - 2024",
 - 3) wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego,
 - 4) rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Kcyni,
 - 5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych stanowiących własność Gminy Kcynia,
 - 6) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kcynia udziałów we współwłasności nieruchomości wspólnej, położonej w Stalówce, w obrębie geodezyjnym Karmelita, gmina Kcynia,
 - 7) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, położonej w Grocholinie, stanowiącej własność Gminy Kcynia,
 - 8) wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych wraz ze zbyciem udziału we współwłasności gruntu w częściach ułamkowych, stanowiących własność Gminy Kcynia.
7. Wystąpienia przewodniczących jednostek pomocniczych gminy.
8. Głosy mieszkańców gminy..
9. Odpowiedzi na interpelacje radnych, wystąpienia przewodniczących i mieszkańców gminy.
10. Zakończenie obrad sesji.

Następnie Przew. Rady odczytał pismo Burmistrza, skierowane na jego ręce w sprawie wprowadzenia do porządku obrad dzisiejszej sesji projektów uchwał w sprawie:

- 1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kcynia na 2019 rok – jako podpunkt 9, pkt 6 porządku obrad sesji,
- 2) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kcynia na lata 2019– 2030 – jako podpunkt 10, pkt 6 porządku obrad sesji.

Pismo Burmistrza Kcyni stanowi 4 załącznik do protokołu.

Przew. Rady J. Kurant poinformował, że obecny na sesji W-ce przew. Rady Powiatu p. Daniel Olszak chciałby złożyć informację o stanie dróg powiatowych, po sprawozdaniu Burmistrza z działalności międzysesyjnej.

Na pytanie Przew. Rady, kto z radnych jest za przyjęciem porządku obrad sesji wraz z zaproponowanymi zmianami, 15 radnych obecnych na sesji opowiedziało się „za” przyjęciem porządku obrad sesji z uwzględnieniem przedstawionych zmian w porządku obrad.

ad 3/

Radni jednogłośnie, przy obecności na sesji 15 radnych na wniosek Przew. Rady J. Kuranta przyjęli protokół z XI sesji Rady Miejskiej w Kcyni bez czytania z uwagi na wyłożenie go i możliwość zapoznania się z jego treścią w okresie międzysesyjnym w referacie Organizacyjnym i Obsługi Mieszkańców tut. Urzędu.

ad 4/

W dalszej części obrad sesji Burmistrz Kcyni p. M. Szaruga złożył sprawozdanie z działalności i realizacji uchwał w okresie międzysesyjnym, stanowiące 5 załącznik do niniejszego protokołu. Poinformował, iż wszystkie uchwały podjęte przez Wysoką Radę są realizowane. Interpelacje radnych, wnioski i wnioski sołtysów i przew. rad osiedli oraz uwagi zgłaszane przez mieszkańców realizowane są na bieżąco, bez zbędnej zwłoki.

Burmistrz na zakończenie dodał, że we wtorek o godz. 17.00 na rondzie nastąpiło przykre zdarzenie. W tym miejscu podziękował wszystkim służbom za sprawne działanie i myśli, że sprawca zdarzenia zostanie wykryty i ukarany.

Na pytanie Przew. Rady J.Kuranta, czy radni mają zapytania do przedstawionego sprawozdania, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Zgodnie z przyjętym porządkiem obrad Przew. Rady J.Kurant oddał głos W-ce Przew. Rady Powiatu p. Danielowi Olszak. W/wym. zgodnie z zapowiedzią przedstawił zebrany informację o stanie dróg powiatowych, która stanowi kolejny 6 załącznik do niniejszego protokołu.

Dodał, że zdaje sobie sprawę z tego, że nie wszystko możemy zrobić, bo środków na wszystko nie ma. Samorząd powiatowy nie ma dochodów, zarządza pieniędzmi im przekazanymi.

Radna D.Czerwińska – prosiła o doprecyzowanie, o jaki odcinek drogi w Dziewierzewie chodzi.

Pan Olszak odpowiedział, że chodzi o projekt drogi na odcinku od Dziewierzewa w kierunku Brzyskorzystew, dokumentacja nie obejmuje odcinka drogi do Królikowa.

Burmistrz Kcyni zabierając głos powiedział, że gmina Kcynia partycypuje w kosztach budowy dróg powiatowych. Od 2017 r. w kwocie około 1 mln złotych dofinansowała drogi powiatowe m.in. droga Paterek – Łankowiczki. Również partycypujemy w kosztach budowy chodników w ciągu dróg powiatowych. Nie jest już teraz potrzebne współfinansowanie ponieważ istnieje fundusz Dróg Samorządowych i każdy, czy to gmina, czy to powiat mogą składać wnioski indywidualnie do Funduszu. Myśli, że potrzebne jest spotkanie radnych gminy Kcynia z radnymi powiatowymi celem wsparcia naszych przedsięwzięć w radzie Powiatu.

W-ce Przew. Rady Powiatu D.Olszak – mówił o tym, że jeśli znajdą się jakieś dodatkowe środki w budżecie gminy Kcynia, które radni gminni mogli by przeznaczyć na współfinansowanie inwestycji na terenie gminy Kcynia to będzie bardzo miłe. O ile jest to nie wymagane już teraz

w Funduszu Dróg Samorządowych za to będzie mile widziane w argumentowaniu przez radnych powiatowych realizacji najważniejszych inwestycji w Gminie Kcynia.

Przew. Rady J.Kurant poparł propozycję Burmistrza w sprawie spotkania się odnośnie dróg z radnymi powiatowymi.

Radna A.Woźniak – podziękowała za wykonany to tej pory odcinek drogi powiatowej Łankowiczki – Paterek.

Radny T.Świerc – podziękował w imieniu mieszkańców za drogę, która teraz w dużym stopniu będzie wyremontowana i pytał, czy na odcinku Górki Zagajne – Dziewierzewo zaplanowana jest infrastruktura chodnikowa.

Pan D.Olszak odpowiedział, że prawdopodobnie tak, nie jest pewny ale sprawdzi. Podziękował za miłe słowa, mówił o zaangażowaniu trzech radnych z terenu Gminy Kcynia, którzy chcą współpracować dla gminy Kcynia. Na koniec swojego wystąpienia mówił o tym, że o najważniejsze sprawy walczymy się na komisjach a nie na sesjach.

Radna E.Florek – podziękowała za wsparcie i pomoc przy budowie chodnika w Mieczkowie. Przew. Rady J.Kurant – podziękował radnym powiatowym naszej gminy za lobbowanie tematów kcyńskiej gminy a wszystkim radnym powiatowym za zrozumienie. Współpraca na pewno będzie lepsza, zaprosimy na wspólne spotkanie komisji

ad 5/

W punkcie interpelacje radnych głos zabrali:

- radna D.Czerwińska – prosiła o wyjaśnienie, jak wygląda na dzień dzisiejszy kursowanie autobusów na trasie Dziewierzewo – Kcynia, bo obecnie grupa dzieci z Dziewierzewa obrała szkołę w Kcyni i czy będą możliwe powroty ze szkoły.

- radny M.Stachowiak – pytał, jakiej kategorii jest droga Malice – Suchoręcz - Kcynia. Od strony Szaradowa jest nowa nawierzchnia drogi i jaki jest dalszy plan naprawy tej drogi od strony gminy Kcynia. Przy drodze powiatowej wyjeżdżając z miasta w kierunku Malic jest stara topola i należy ją wyciąć, a przy pozostałych obciąć gałęzie.

- radna M.Wołyńska – prosiła o zwrócenie uwagi na stan ulicy Strażackiej. Stan tej ulicy

- radny M.Pezacki – złożył interpelacje na piśmie – zał. 7 do protokołu.



- Przew. Rady J.Kurant – odniósł się do wystąpienia Ministra Rolnictwa Ardanowskiego w Nakle nad Notecią odnośnie zaplanowanych w 2020 r. środków na budowę zbiorników retencyjnych. Stąd prośba, aby nasze służby rolne zorientowały się, czy gmina Kcynia może z tego skorzystać np. przy oczyszczeniu stawu, przy ul. Pobożnego oraz glinianek, które można by było ewentualnie wykorzystać dla celów rekreacyjnych i biologicznych. Takie zbiorniki można by było wykorzystać do nawadniania upraw w czasie kryzysu suszowego, którego doświadczamy od kilku lat.

ad 6/

Rozpatrzono projekty uchwał w sprawie:

1/ zmieniająca uchwałę w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Kcynia.

Sekretarz Gminy R.Heftowicz poinformował, że w wyniku nowelizacji ustawy o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy istnieje konieczność wprowadzenia instytucji najmu socjalnego lokalu oraz wprowadzono dwa nowe rozdziały wynikające z ustawy dot. określenia warunków, jakie musi spełniać lokal wskazany dla osób niepełnosprawnych, z uwzględnieniem rzeczywistych potrzeb wynikających z rodzaju niepełnosprawności.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/99/2019 radni opowiedzieli się 14 głosami, „za”, brak głosu 1 /radna M.Wołyńska/, przy obecności na sesji 15 radnych. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwała stanowi 8 załącznik do protokołu.

2/ ”Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Kcynia na lata 2019 – 2024”.

Sekretarz Gminy R.Hefrowicz – wyjaśnił, że ustawa o ochronie praw lokatorów obliguje rady gmin do uchwalania wieloletnich programów gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy i taki program powinien być opracowany na co najmniej pięć kolejnych lat i obejmować w szczególności: prognozę oraz stan techniczny zasobu, analizę potrzeb oraz plan remontów i modernizacji, planowana sprzedaż lokali, zasady polityki czynszowej, sposób i zasady zarządzania lokalami i budynkami, źródła finansowania gospodarki mieszkaniowej, wysokość kosztów i inne działania mające na celu poprawę wykorzystania i racjonalizację gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.

Radny M.Pezacki – pytał, czy jesteśmy w stanie uszczelnić system ściągłości zaległości czynszowych, by mógł się sam współfinansować.

Burmistrz Kcyni odpowiedział, że prowadzimy działania windykacyjne poprzez Urząd Skarbowy, choć nie zawsze nie można ze wszystkich źródeł osób zalegających ściągać.

Radny M. Stachowiak – dodał, że zasoby wymagają ciągłych remontów. W przyszłym roku jest dosyć sporo zaplanowanych tych działań i czy w pierwszej kolejności będą realizowane remonty tych lokali, gdzie ludzie nie zalegają z czynszami. Pytał, czy były przypadki w gminie, że ktoś zajmował lokal gminny a był właścicielem jakiegoś lokalu.

Burmistrz odpowiedział, że nie było takiego przypadku.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby jeszcze zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał już głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/100/2019 radni opowiedzieli się 14 głosami „za”, brak głosu 1 /radny T. Świerc/, przy obecności na sesji 15 radnych. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwała stanowi 9 załącznik do protokołu.

3/ wzoru wniosku o wypłatę zryczałtowanego dodatku energetycznego.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/101/2019 radni opowiedzieli się jednogłośnie 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwała stanowi 10 załącznik do niniejszego protokołu.

3/rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Kcyni.

Sekretarz Gminy R. Heftowicz - W dniu 22 lipca 2019 r. do Rady Miejskiej w Kcyni wpłynęła skarga dotycząca działalności Burmistrza Kcyni w zakresie zawierania od 2018 r. umów na usługę audytu wewnętrznego (poniżej progu zamówień publicznych 30 000 Euro) bez ogłoszeń na BIP. Zdaniem skarżącej działanie takie zmniejsza możliwy krąg wykonawców i może prowadzić do niewłaściwego wydatkowania środków publicznych poprzez wybieranie wykonawców oferujących cenę wyższą niż występującą na rynku. W konkluzji skargi skarżąca podniosła, że regulamin zamówień publicznych do 30 000 euro nie zawiera postanowień dotyczących publikacji zapytań ofertowych na stronie BIP. Zgodnie z art. 4 pkt 8 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych ustawa nie ma zastosowania do zamówień i konkursów, których wartość nie przekracza wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30 000 euro. W przepisach brak jest regulacji prawnych, która wprost nakłada na organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego obowiązek ustalenia zasad dotyczących udzielania zamówień o wartości poniżej wyżej wymienionego progu. Nie oznacza to jednak dowolności przy realizacji takich zamówień. Zamawiający powinien posilkować się w tym zakresie przepisami ustawy o finansach publicznych, ustawy Kodeks cywilny. Podstawę udzielania

zamówień we wskazanym przez skarżącą okresie stanowił regulamin w brzmieniu nadanym przez Burmistrza Kcyni Zarządzeniem Nr 210/2015 z dnia 1 grudnia 2015 r. Zawarte w regulaminie rozwiązania zmierzały do zorganizowania systemu zamówień zapewniającego sprawną i szybką realizację powierzonych zadań. Konstrukcja regulaminu wzorowana była na zapisach PZP w zakresie trybów oraz przebiegu postępowania (bezpośrednie odesłania do ustawy).

Zgodnie z § 3 ust. 1 zamówienia udzielane mogły być w następujących trybach:

- 1) tryb z jednym wykonawcą – wartość zamówienia nie przekracza kwoty 5.000 euro netto;
- 2) tryb zamknięty – wartość zamówienia zawiera się w przedziale od 5.000 euro netto do 10.000 euro netto
- 3) tryb otwarty - wartość zamówienia zawiera się w przedziale od 10.000 euro netto włącznie do progu kwotowego PZP
- 4) tryb awaryjny – zamówienie udzielane niezależnie od jego wartości w przypadku konieczności natychmiastowego wykonania.

W § 6 ust.4 regulaminu wprowadzony został obligatoryjny obowiązek umieszczenia ogłoszenia o zamówieniu realizowanym w trybie otwartym na stronie Biuletynu Informacji Publicznej. Obowiązek ten jest realizowany na bieżąco.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/102/2019 radni opowiedzieli się 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały. Uchwała stanowi 12 załącznik do niniejszego protokołu.

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy nieruchomości gruntowych, stanowiących własność Gminy Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/103/2019 radni opowiedzieli się 14 głosami „za”, brak głosu 1 / radny M.Pezacki / przy obecności na sesji 15 radnych. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwała stanowi kolejny 13 załącznik do protokołu.

6) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Kcynia udziałów we współwłasności nieruchomości wspólnej, położonej w Stalówce, w obrębie geodezyjnym Karmelita, gmina Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/104/2019 radni opowiedzieli się 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych /. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały. Uchwała stanowi kolejny 14 załącznik do protokołu.

7) wyrażenia zgody na zbycie w drodze bezprzetargowej nieruchomości gruntowej, położonej w Grocholinie, stanowiącej własność Gminy Kcynia.

Sekretarz Gminy R.Heftowicz poinformował, że właściciel gruntów bezpośrednio graniczących z przedmiotową nieruchomością wystąpił z wnioskiem o wykup niniejszej działki w drodze bezprzetargowej na poprawienie warunków zagospodarowania nieruchomości przyległej. Działka ta znajduje się w obrębie terenu gospodarstwa rolnego i dostęp do niej odbywa się tylko i wyłącznie przez teren niniejszego gospodarstwa rolnego i jest logiczne, żeby gmina to sprzedała.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/105/2019 radni opowiedzieli się 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych /. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały. Uchwała stanowi kolejny 15 załącznik do protokołu.

8) wyrażenia zgody na zbycie lokali mieszkalnych wraz ze zbyciem udziału we współwłasności gruntu w częściach ułamkowych, stanowiących własność Gminy Kcynia.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Za podjęciem Uchwały o nadanym numerze XII/106/2019 radni opowiedzieli się 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych /. Uchwała stanowi kolejny 16 załącznik do protokołu. Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

9) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kcynia na 2019 rok.

Autopoprawki w imieniu Burmistrza Kcyni przedstawiła zebrany p. Edyta Szczurek – Skarbnik Gminy Treść przedstawionych autopoprawek stanowi kolejny 17 załącznik do niniejszego protokołu.

Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, głos zabrali:

- radny T.Świerc – przypomniał, że na komisji była mowa o młynie i czy były poczynione starania w zakresie transportu zalegających urządzeń w młynie, czy można to w ogóle przekazać.

- radny M.Stachowiak - pytał, czy remont siedlisk na boisku przy Powst. Wielkop. będzie wykonywała ZGKiM, czy będzie ogłoszony przetarg.

Odczytana uchwała podjęta została jednogłośnie 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer XII/107/2019 i stanowi 18 załącznik do niniejszego protokołu.

10) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kcynia na lata 2019 – 2030.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmian w WPF dokonano w związku z otrzymaniem oferty na realizację przedsięwzięcia pn. „Świadczenie usług telekomunikacyjnych wraz z dostawą aparatów telefonicznych w latach 2019 – 2021”, która jest wyższa od zakładanej o 1.322,00 zł. Na pytanie Przew. Rady, czy ktoś z radnych chciałby zabrać głos w sprawie projektu uchwały, nikt z radnych nie zabrał głosu.

Odczytana uchwała podjęta została 15 głosami „za”, przy obecności na sesji 15 radnych.

Wyniki głosowania zostały podłączone do uchwały.

Uchwale został nadany numer XII/108/2019 i stanowi 19 załącznik do protokołu.

ad 7/

Po zrealizowaniu tego punktu porządku obrad sesji przystąpiono do realizacji punktu 7 porządku obrad, a mianowicie do wystąpień przewodniczących jednostek pomocniczych gminy. W tym punkcie nikt z obecnych na sesji nie zabrał głosu.

ad 8/

W punkcie głosy mieszkańców gminy, głos zabrali:

- R. Bagnerowski – radny powiatowy nadmienił, że na komisji rady Powiatu była również mowa o drogach powiatowych na terenie gminy Kcynia. W komisji uczestniczyli sołtysi sołectwa Dębogóra i Karmelita, którzy pytali o remont drogi powiatowej. Takich dróg na terenie gminy Kcynia, które wymagają remontów jest wiele, niektóre budowane są od 20 lat. W Radzie Powiatu jest 3 przedstawicieli z gminy Kcynia i muszą dogadywać się z innymi radnymi podejmować wspólne decyzje. Takim przykładem jest remont drogi powiatowej przez Suchorecz- Malice, która łączy z gminą Szubin.

- radny T. Świerc – powiedział, że będąc członkiem komisji ds. szacowania strat w rolnictwie spowodowanej suszą mówił o tym, że ten rok jest o wiele gorszy od poprzedniego. Zapewnił, że referat rolnictwa z komisją robi wszystko, by żaden rolnik nie czuł się poszkodowany. Apelowal do rolników o cierpliwość i wyrozumiałość, bo pracy jest bardzo dużo i zapewnił osobiście, że nikt nie zostanie poszkodowany, protokoły są sporządzane w sposób prawidłowy.

- radny Z.Witczak – dodał, że radny T.Świerc został oddelegowany przez Komisję Rolną do pracy w tej komisji. Bierze czynny udział w pracach tej komisji i dziękuje w imieniu całej rady za bardzo dobrą i pełni poświęcenia pracę w komisji i rozumie, że jest dużo emocji ale nie wszystko jest zależne od komisji.

- radny M.Pezacki – podziękował Burmistrzowi za reakcję na jego interpelację, za interwencję przy posesji państwa Korkosz.

ad 9/

Następnie Burmistrz Kcyni udzielił odpowiedzi na złożone podczas sesji interpelacje i wnioski. Odnośnie dróg mówił o złożonych wnioskach do Funduszu Dróg Samorządowych m. in. na Leśną w Dziewierzewie i ulice Farna i Sądowa w Kcyni. W kontekście współpracy w zakresie dróg wojewódzkich mówił o formie współfinansowania dając przykład chodnika przy pasie drogi wojewódzkiej w Mycielewie, gdzie województwo każe wykupić grunty, zaprojektować i dołożyć 40% środków i wtedy mogą realizować inwestycje wspólnie z gminą. Jeżeli chodzi o drogi powiatowe to gminy generalnie nie stać, by partycypować w remontach tych dróg, bo mamy własne drogi gminne. W odpowiedzi na pytanie radnej D.Czerwińskiej Burmistrz odpowiedział, że Wojewoda podpisywał umowy z gminami na dopłacenie 0,80 zł do tzw. „dowo kilometra” i był bardzo krótki czas na składanie wniosków. Podpisano tylko 3 umowy i w naszym zakresie jest przewidziane spotkanie z dyrektorem PKS, gdzie będzie określony realny koszt jednego kilometra. Na pewno trzeba będzie dopłacać, na co nas nie stać z budżetu gminy. 13 września br. będzie zebranie w Dziewierzewie, na którym będzie mógł więcej powiedzieć. Odnośnie topoli sprawdzi i przekaże informację radnemu M.Stachowiakowi. Radnej M.Wołyńskiej odpowiedział, że znany jest jemu stan ulicy Strażackiej, są tam problemy z kanalizacją i będzie rozmawiał w tej sprawie z ZGKiM. Na zakończenie Burmistrz podziękował referatowi rolnictwa i komisji, radnemu T.Świercowi za prace w komisji do szacowania suszy w rolnictwie. Cała komisja pracowała z pełnym poświęceniem, społecznie, bez żadnego wynagrodzenia na rzecz naszych rolników.

ad 14/

Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Miejskiej p. Jan Kurant o godz. 14.30 zamknął obrady XII sesji Rady Miejskiej w Kcyni.

Protokołowała :


/ Gabriela Kalka /

Przewodniczył :


/ Jan Kurant /